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Versecz és vidéke magyar nyelt terjesztő egyesülete

XVII. közgyűlését
1902 évi márczius hó 2-án vasárnap d. e. 
11 Órakor tartja meg a m. kir. áll. föreál. 
isk. rajztermében (Uri-utcza, bejárástól bal­
ra, r. emelet, 17 sz.) melyre az egylet T. 
(tagjai ezennel tisztelettel meglnvatnak.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó.
2. A választmány jelentése.
3. Pénztárnoki jelentés.
4. Számvizsgálók jelentése.
5. Egyleti tisztviselők és vál. tagok 

választása.
<j. Indítványok.
Megjegyeztetik, hogy az alapszabályok 

14. §-a értelmében : „Egyes tagoknak az 
alapszabályok megváltoztatására vonatkozó 
indítványai 10 nappal a közgyűlés megtar­
tása előtt az egyesületi elnöknél írásban 
beterjesztendök.

Kelt Versetzen, 1902 január 18-án.
Hazafiul tisztelettel

Paulovics István,
ügyvivő alelnök.

Perjéssy Lajos,
egvl. titkár.

A magyar faj szupremácziája.
A ki kétségbe vonja a magyar fáj 

jogát a szupremácziákhoz, azt nem tekint­
hetjük jó hazafinak, azt nem sorozhatjuk 
azon állampolgárok közé, a kikre a haza 
szükség esetén számíthat. Mert a magyar­
ság szupremácziájával szemben el kell tör- 
pülnie minden nemzetiségi érzésnek és ér­
deknek, a magyarság kizárólagos uralmá­
ban látjuk csak a hazát fentartó magyar 
nemzeti állami eszmének fundamentumát. 
A ki nem igy látja, az nem jól teszi, ha 
itt marad, s mialatt élvezi mindazon elő­
nyöket, melyeket a magyar haza az ö pol­
gárainak nyújt, egy húron pétidül a haza 
ellenségeivel.

Sehol Európában a nemzetiségek, mint 
ilyenek nem élvezhetnek annyi és olyan 
szabadságokat, mint nálunk. Nézzük Orosz­
országot, a hol a lengyelek még mindig 
olyan nyomás alatt állanak, mint 35 esz­
tendő előtt a forradalom leveretése után. 
Nézzük Poroszországot, a hol nemrégiben 
drákói szigorúsága iskolatörvényt hoztak a 
legyelek ellen, holott a lengyeleknek a 
nemzetiségük messzemenő kultiválására 
megvan a históriai előjoguk. Független 
nagyhatalmú országot bírtak, melynek sza­
badságától évszázados véres harezok után 
fosztattak meg. Mégis sem Orosz, sem 
Németországban nincsennek tekintettel e 
históriai jogra s a lengyeleket erőszakkal 
oroszositják, illetve germanizálják.

Nálunk a nemzetiségnek semmiféle 
Históriai előjoga nines. Sem a tótok, sem a

szászok, oláhok, szerbek soha külön államot 
az államban nem alkottak azon ezer esz­
tendőn belül, a mióta ez az ország Magyar- 
ország. Századok előtt bizonyos* közigazga­
tási önkormányzattal is csak a szászok 
bírtak, akik éppen úgy mint az oláhok és 
szerbek bevándoroltak s a magyar állam 
oltalma alatt tartották meg századokon ke­
resztül nyelvüket szokásaikat és nemzeti­
ségi kultúrájukat.

Mindezek daczára a nemzetiség meg­
óvása és föntartása tekintetében sokkal 
jobb dolguk van, mint bármely történelmi 
előjoggal bíró nemzetiségnek a külföldön.

Úgy látszik nagyon is jó dolguk vau, 
mert folyton a magyar állameszme csorbí­
tásában törik a fejüket, természetesen csak 
azért, mert büntetlenül csak a türelmes 
magyar állam égisze alatt lehet ilyet tenni. 
Más országban már régen a körmire kop­
pantottak mindazoknak, a kiknek az ural­
kodó táj politikája nincsen Ínyére.

Pedig milyen kevés az, a mit a ma­
gyar állami eszme a nemzetiségektől meg­
követel. A hazaszeretetei, az állam hivata­
los nyelvének, tehát a magyar nyelv tu­
dását. Mennyiségileg korlátlan nemzetiségi 
sajtószabadságot és kultúrát élveznek és a 
lehető legtökéletesebb jogegyenlőséget. Ha 
énnel több jogot adnánk nekik, az már 
csak előjog lehet.

Elég sajnos, hogy vannak közöttük ve­
zető emberek, a kik előjogokat kívánnak s 
hangoztatják, hogy nem hajlandók elismerni 
a magyar faj szupremácziáját, tehát a 
magyar nemzeti állam eszméjét.

Tárcza.
A szökevény.

tágas, szürke volt az irószoba. Csak egy 
rápillant ás után azonnal tisztába volt véle az 
ember, hogy a kincstár adta meg a berendezé­
sét : oly kimért, katonásan rideg volt benne 
minden. Az egyik sarokban, egy kényelmetlen 
asztal mellett egy altiszt körmolgetett. Idönkint 
fel-felállóit, elkezdett fel és alá járni a szobá­
ban, azután pedig kedvesen komoly arezot vágva 
ismét leült, rótta a szép kaligrafikus betűket 
egymás mellé, de úgy összeránczolta homlokát, 
mintha legalább is az európai egyensúlyt álla­
pítana meg abban az Írásban. Pedig dehogy, 
rubrikákat töltött ki, hogy a hadbíróság ekkor 
meg ekkor haditörvényszéket tart, azért tehat az 
és az az ezred küldjön a haditörvényszék tagjainak 
embereket. Mindez a felhívás mar szépen meg 
volt lithographálva s az altisztnek, a hadbiro- 
sági Írnoknak csak a neveket meg a számokat 
kellett beleírnia, de ű ezt is komoly fontosko­
dással cselekedte meg. A szigorú és merev 
tekintetet tálán a főnőkétől, Halek kapitány 
hadbírótól sajátított i el.

Bejött egy ordonáncz :
Őrmester urnák alássan jelentem, el

Kell mennem a térparancsnokságra.

Az őrmester reárivailt, mintha bizony leg­
alább is tanezba menne a baka :

Mit keres maga most a tcrpancsnok- 
ságon f Miért kell épp most mennie a tér­
parancsnokságra ? No majd befütyülök én 
magának ! ! !

Káromkodott tovább is, pedig igen jól 
tudta, hogy az a szegény ordonáncz nem mu­
latságból megy el, hanem a szokásos reggeli 
jelentést viszi. De hát a káromkodás a fő, mert 
e nélkül nincs tekintély Egyszerre csak el­
csendesedett, mert vékony, rikácsoló hangot 
hallott a folyosóról. Jött a hadbirókapitány, a 
kinek megvolt az a kellemetlen szokása, hogy 
folyton visított, még akkor is, iia az mondta 
például az embernek, hogy „kérem, ont igen 
szeretem“. Furcsa modora volt, az bizonyos.

Nagy csörtetve belépett az irodába :
Itt van mar a posta r

— Kapitány urnák jelentem alasan, igen 
itt van.

— Jól van. Van mar a kihallgatás elője­
gyezve ?

-- Igen is kapitány ur I 
Micsoda ügy ?

— Ez a Szabó János-féle.
— Mit szaval maga énnekem igy, hogy 

„ez a Szabó János-féle“. Hat mit gondol maga, 
hogy az én memóriámban minden apró baga- 
tell dolog megmarad ?

A őrmester egy kissé hebegni kezdett:
— Kérem alássan . . .
— Ne kérjen semmit sem. Mi van azzal a 

Szabó Jánossalí
Kérem az a dezertáczió.
Hallja már mondtam magának, hogy 

ne beszéljen így ; „az“ a dezertáczió ! Mondjon 
egyszerűen annyit, hogy : dezerczió . . . Küld­
jön le az emberért.

Igenis kapitány ur.
Halek kapitány leült az Íróasztala mellé 

Epoly kényelmetlen és szűk volt ez mint a 
másik, csakhogy éppen fényesebbre mázolták 
be. Kutatgatott egy iráscsomóban, feltette a 
csiptetöjét és a messzeláto emberek szokása 
szerint messzire tartotta maga elé az irast.

Néhány perez múlva két fegyveres őr 
hozott be egy katonai. Jóképű, magyar arczu 
kozhuszar volt, a kinek a csizmájáról, a mint 
ezt a katonai foghazak előírása megkívánja, 
hiányzott a sarkantyú és úgy látszik az rop­
pant furcsának tűnhetett fel előtte, mert úgy 
lépkedett a hadbirókapitány elé, mintha tojáson 
járna.

— Hogy hívják ?
A huszár előtt ez a kérdés kissé komikus 

volt, mert már negyedik napja kisérték át az 
ezredétől előzetes fogságba, anélkül, hogy ed­
dig csak ki is hallgatták volna, rángatódzott is 
egy darabig a balszeme, aztán kedélyes bon- 
homiaval felelte ;

I



És itt már aztán elszakad türelmünk 
nyulékony fonala. Az ilyen izgatónak tor­
kára kell forrasztani a szót. Vagy föltét­
lenül meghajlik a hazát egy évezreden át 
fen tartó magyarság eszméje előtt, vagy ki­
vándorol, vagy lakói. A szupremácziának 
szentnek és sértetlennek kell lennie. Mert 
csak az biztosíthat bennünket arról, hogy 
hazánk el nem merül majd a torlódó népek 
áradatában.

NAPI HIRER
Személyi hír. Weifert Karoly városunk 

polgármestere a múlt héten par napot Buda­
pesten töltött, és bemutatta ma gat a kormány 
tagjainál.

Dr. S'ldon Adolf verseczi kér. főrabbi több 
napra Bpestre utazott, hogy mint vizsgáló biztos 
részt vegyen a rabbi szeminárium képesítő vizs­
gálatán.

Eljegyzés. Tangl Alfréd helybeli törekvő 
iparos eljegyezte O s z w a 1 d Mária kisaszon} t 
Deltáról.

Halálozás. L i n d a u e r Gusztáv magy. 
kir. vasúti ellenőr, élete 59-ik éveben Budapes­
ten elhunyt. Tetteméit f. hó 18-án városunkba 
hoztak és itt helyezték el a lakosság nagy 
részvéte mellett a családi sírboltba. Béke 
hamvaira !

Márczius 15-ikónek, a magyar szabadság- 
harcz e ragyogó napjának évlordulóját ez idén 
— int a jelek mutatják több melegséggel
fogja megünnepelni varosunk közönsége, mint az 
előző években. A magy. kir. állami főreáliskola 
tanari testületé és ifjúsága serényen készül az 
iskolai ünnepségre. A magyar nyelvterjesztő 
egyesület választmánya is elhatározta, hogy 
megünnepli e napot és feleleveníteni kivanvan a 
régi időkben oly nagy kedvességnek örvendő 
„Magyar Társasestéyek“-et, az ilynemű első 
estélyt — máiczius 15 én rendezi es összeköti 
a nagy nap megünneplésével. Az ünnepély 
rendezésével Paulovits István kir. tablabtro 
alelnököt, 1’ e r j é s s y Lajos főreal isk. tanár 
egyl, titkait, továbbá Dr Haag Aladár, Dr. 
D a j k o v i t s István és H e r c z o g József val 
tagokat bízta meg.

Balatoni rege. Városunk nagynevű szülöt­
tének, a mi büszkeségünknek, H e r c z e g Fe- 
rencz uj darabjának előkészületei már annyira 
haladtak, hogy a vígszínház igazgatósága a be­
mutatót a jövő hét keddjére, e hónap ‘2o-ére 
kitűzhette Mint lapunk zártakor azonban Bu­
dapestről értesítenek, a bemutatót kedden a ki­
tűzött időben nem igen tartják meg, 
hanem elhalasztjak 28 vagy 29-ére. A 
darab szereposztása a következő . A király 
Fenyvesi, Benigna- Csilag T , Kinizsi—Góth, 
Palóczi—Balassa, Dragfi—Kazaliczky, Pipacs,

— Huszar Johann Szabó alássan jelenti 
magát

__ Maga, ha nem szokott volna meg,
uev-e most mar a harmadik esztendejét töl­
tené ?

— Igenis, kapitány ur 1
— Hát aztán miért szokott meg, mi r
— Nagy sora van annak, kapitány ur.
A hadbíró csak elbámult, hogy ez a hu­

szár ily komázva felelget, élesen szemügyre 
vette öt, de aztan latva annak ár. a ti an, tiszta 
tekintetét, nyugodtan szólt:

— Nohat mondja el.
— Igenis . .
— Várjon, most én szolok. Nagyon oko­

san teszi, ha sem belőle el nem vesz, sem hozza 
nem tesz, ha nem hazudik.

De már erre sértődött hang dörmogte :
— Nem szokásom a hazugság, kapi­

tány ur.
— No, ne kiabáljon, hanem mondja el az 

esetét.
Ez a szó hogy : „eset“, egy pillanatra sze 

get ütött a fejébe a huszárnak. Szép szó volt, 
de biz ő nem értette. Tiszta tekintetével kezdett 
beszélni.

— Úgy volt az én dolgom, kapitány ur­
nák alásan jelentem, hogy osmeretségem volt 
nékem a szülőfalumban egy leánynyal, a P'ar- 
kas Marosával.

A hadbíró közbevágott :
— Csak ne nagyon sokat papoljon, meg 

ne siesen annyira, mert az őrmesternek le kell 
írnia, a mit maga most vall. Megértette?

udvari bolond—Szeréiuy, A molnár né Ha- 
raszthy, Sztraskó várnagy -Rónaszéki Stosius 
mester-Vendre!, Gunda-Alpár 1., Istók, a ki­
rály apródja — Halász I., Sió-Varsányi ■> 
Gyöngyös - Pécsi P., Lesencze Fábián Korn .ha. 
Herczegünk uj darabja iránt rendkívüli az ér­
deklődés varosunkban is, és a bemutató elő­
adásra sokan készülnek fel Budapestre.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztö
egyesülete váalasztmányanak megbízásából kö­
zöljük azok neveit, kik az egyesületbe újabban 
beléptek: Rendes tagok: Held Gusztáv, 
Wácz János, Dobos András, Lekits Barta 
Lajos, Dr. Adelmayer Ferencz, Dr. Szabó L. 
Müller Mihály, Büchler Jenő, Fonyó Lajos, Dr. 
György József, Baross Dezső, Ernszt Mór, No- 
vaK Béla, Vargha László, Keresztes Sebestyén, 
Janell József, Fixmann Gy Hoffmann Rezső, 
Hack Róbert, Morlin J. Reinfeld Zsigmond, 
Neuhaus Mór, Dr. Kehrer Gyula, Höschl fri­
gyes, Zofftnann János, Dr. Kolin Emil, Gett- 
mann József, Breichler M. VVassischek Janos, 
Dr. Dezső Gyula, Dr. Kerpel Zsiga, Wer ez 
János, Drágán Miklós, Czvettler Ferencz, Weit- 
ner Ferencz. Pártoló tagok: Dr. 1 rebits 
Gyula, Gukker Gilbert, Dr. Haag Aladárné, 
Báthori Vilma, Herczog Anna, Bartha Lajo«né, 
Dohrmann Hennkné, Herczog Jozsefné, Jova- 
novich Ilonka, Buócz Erzsi, Kisfalud! Sári, 
Barosss Dezsöné, Özv. Szocs Lajosné, Ubrado- 
vics Alexandrina, Mazsari Paula, Birly Józsefné, 
Hoffmann Vilma, Fiegert frioa, Gettmann 
Anna, Gettmann Rezső, Dajkovits Cölesztiue, 
Dajkovits János, Maschka Emilia, Mayer J. 
Andrejevits Maria, Finke Irma, Drágíts Miczi, 
Finke Leona, Ti már Samu Ujvary Jenő, Bulká- 
nyi Gyula, Atkáry Alajos, Guiszt Gusztáv, 
Morlin Joz.ef, Zofftnann Jánosné, Hoschl fri- 
gy ne. Sparger Manó, Kiss Albert né, Dr Oppen­
heimer, Arminné, Dr. Adelmayer f erenezné, 
Bauer-Vogel Gyulané, Ö/.v. Bauer : Janosné, 
Dr. König Arminné, Wolfner Wilmosné, Mártiié 
Vilmos, Milmov Miklós, Rosenbaum Sándor, 
Popovits György, Kinn Emil, Braichler Adoli, 
Halbhuber Henrik, Jezsik György, lelbisz 
Lázár, Darabos Lajos, Dr. Lichtscheindl Ernö- 
né, Dr. Szörényi Józsefné, Dr. Sauerwald 
Bálintné, Jäger Sándorné, Holländer Szidike, 
Weingolder Paula, Halmos Béláné, Baross 
Dezsöné, Dr. Dajkovics Istvanné, Dr. Bútorka 
Száváné. Az egyesület kebeléből 
való kilépésüket bejelentették : 
Adler Miksa, Adler Miksáné, Dr. Büro Péter, 
Frisch Gyula, Frisch Hugó, Hemberger Balint, 
Henn Adolf, Kehrer Béla, Kari Martin, Kuchler 
Béla, Lászlóffy László, Rottler Ferencz, Teubl 
János, Weromts József, Weifert Mihály, Schmidt 
Ferencz, Brettenthal Karoly, Pfahler Hugo, 
Kilépett tehat 18 tag, de belepett helyettük 
100 mond száz uj tag. Ez a körülmény igaz 
örömmel töltheti el miudajokat, kik városunk 
ezen egyetlen kulturegyletének felvirágozásat 
szivükön viselik.

— Meg én, kapitány ur. Már aztán mink 
bizony nagyon szerettük egymást. Meg is Ígér­
tem a Marosának, hogy elveszem, ha kiszolgál­
tam, meg is tartottam volna a szavamat. Hát 
aztán az idén levél jött a faluból, a jegyzösegéd 
úrral Íratták, hogy beteg nagyon a Marcsa, 
meg, hogy azontúl is inkább menjek haza, 
kulömben tálán életben sem találom többet a 
mátkámat.

Valami melegség villant fel egyszerre a 
hadbíró nézésében. Csillogtak a szemei és oda- 
szólt az őrmesternek németül :

— Schreiben Sie, dass das Mädchen sehr 
krank war. Aztan csak intett a huszárnak, 
hogy folytassa.

— Szabadságot kértem a kapitány uram­
tól. Nem adta meg. Megmutattam a levelet, 
azt mondta rá a kapitány uram, hogy az 
egész csak mese, hogy én a levelet csak úgy 
Írattam meg hamisságból Mire aztan azt ta­
láltam mondani, hogy én nem hazudtam soha. 
Erre leültettek az egyesbe

— Meddig volt ott ?
— Hét napig. A hetediken — pénteki nap 

volt — kieresztettek és ezt mondták, hogy rá­
adásra még ezredrapportra is elmegyek. No 
ezt már nem vártam meg. Estefelé kiszöktem 
a kaszárnyából, a legközelebbi állomásig gya­
log rohantam, ott felültem a vaspályára.

— Hat igazán beteg volt a kedvese ?
— Bizony jól mondja a kapitány ur, hogy 

volt. Mert a szegény lelket én mar csak életben 
sem talaltam Meghalt még az alatt, mig én 
az egyesben sem voltam. Tessék csak meg-

Városi törvényhatóságnak rendes havi köz­
gyűlését f. hó 28-an pénteken fogja megtartani.

A Versecz-Fehórtemplomi kör f é. február
hó 15-én tartotta IX. évi rendes közgyűlését, 
melyben a kör választmánya beszámolt évi 
működéséről. A pénztári jelentés 280 41 kor, 
bevételt és 228.90 kor. kiadást tüntet fel, a 
melyből szegénysorsu főiskolai hallgatók segé­
lyezésére 194 kor. fordittatott. Ennek az ered­
ménynek az elérésében nagy része van Versecz 
és Fehértemplom városok közönségének és 
pénzintézeteinek, melyek a kört évi segélyben 
részesítették. Ezért a közgyűlés kedves köteles­
séget teljesített, midőn Versecz tanácsának, a 
verseczi takarékpénztárnak és Querfeld fehér- 
templomi városi tanácsosnak egyhangú jegyző­
könyvi köszönetét szavazott. A tisztikar nevé­
ben Benda Jenő elnök köszönte meg a tagok 
bizalmát és támogatását és az összes tisztvise­
lői állasokat a közgyűlés rendelkézésére bocsá­
totta. A megejtett tisztúj itásnál igaz szeretet 
sugallta lelkesedéssel kiáltottak ki hatodízben 
a kör elnökévé Bunda Jenő egyetemi tanárse­
gédet. Egyhangúlag választottak még meg alel- 
nökké Fitz Sándort a déli vnsut mérnökét, fő­
titkárrá Buuleszko Sándor tanárjelöltet, pénz­
tárossá Still Ernő jogszigorlót, ellenőrré Wan- 
nisch Vilmos tanárjelölt, jegyző Bottlik Dezső 
joghallgató. A választmányba Neukomm Bálint 
mérnököt, Fritz Jenő szig. gépészmérnököt, 
Podhajeczky Aladár joggyakornokot, Lichtfusz 
Antal orvos tan. hallgatót, Sturmer Ármin mű­
egyetemi hallgatót és dr. Lilim József ügyvédet 
a kör ügyészét küldte ki a közgyűlés.

Választmányi Ülés Versecz és vidéke ma­
gyar nyelvterjesztő egyesületének választmánya 
tegnap szombaton Paul o v i c s István kir. 
tablabiró elnöklete alatt ülést t irtott, mely al­
kalommal elnök jelentest tett a délmagyaror­
szági szinikerulet választmányának f. ho 11-én 
Nagy becskereken tartott üléséről. Ezen ülésen 
felmerült az a terv, hogy a kerület a pályázat 
kiírásának mellőzésével a jövő sziniévadra 
ismét Eöldesi Sándor igazgatót szerződ­
teti. A verseczi szinügyi választmány ezen ter­
vet ncui fogadja el, hanem ragaszkodik a pályá­
zat kiírásához, s a menyiben a központi választ­
mány mégis F'oldesi igazgatóra bízná a kerü­
letet sajnálattal jelenti ki, hogy a városunkban 
felmerült ellenségeskedések és Eöldesi maga­
tartása miatt — ki az ellentéteket nem egyenlí­
tette ki — a sziniévad garanczialasat nem vá- 
lalhatja magara. Ezen határozatáról ügy a köz­
ponti választmányt, mint gróf Festetich Andor 
orsz. felügyelőt értesíti. A központi választ­
mány meghívja a verseczi választmányt a 
Nagybecskereken márczius 3-án tartandó ülésre 
mely alkalommal a jovo évi sziniidény be­
osztására nézve is határozni kivan. Egyben 
megküldi a tervezetet, mely szerint a társulat 
január 1—31-ig Lúgoson, februárban Karanse- 

j besen, és Orsován, márczius és áprilisban Nagy- 
j Becskereken és Nagy-Kikindán, júniusban Mu-
I —^—I
! kérdeztetm a falumban,

— Aztán mit csinált ?
— Kimentem a temetőbe, aztán valami 

nyolez napig ott csavarogtam a kornyéken, míg 
a zsandarok el nem fogtak és le nem kísértek 
az ezredemhez. Ez az egész, kapitány ur.

A hadbíró csak kutatott, kutatott a huszár 
arczan, mert a hangjában hiába kereste a rosz- 
szat. — tiszta volt es becsületes, —- az arczan 
akarta tehat felfedezni. Csakhogy nem rándult 

! meg azon egy izom sem. Nyugodt volt és bá­
tor nézésű. Udaszólt ismét :

— Hallja huszar, tudja, hogy mit tett 
maga.

Tudom, kapitány ur. Megszöktem.
— Aztan tudja-e, hogy ezért szigorú a 

I büntetés ?
— Tudom kapitány ur, csak arra kérem 

alássan, hogy tessék a szegény anyamat te­
kinteni.

__No jól van, most visszavezetik. Majd
meglátom, . . . Hm . . . Hm . . . Miért szo­
kott meg ! A szökés nagy bűn . . . Abtretten !

Elhangzottak a folyosón a huszár léptei. 
Az őrmester írnok csak elbamult, hogy a rideg 
Halek kapitány szeme csillog, még pedig huny­
tul csillog, és izgatott hangon mondta :

— Őrmester, majd úgy kell megcsinálni 
a felterjesztést, hogy a huszár Szabó nem a 
szökésben, hanem az önkényes eltávozásban 
bűnös.

. . . Ezért pedig csak egy-két hónap bün­
tetés jár. __________
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doson és Nagy-Szent-Miklóson, Julius auguszt. 
Herkulesfürdőn és Oraviczán, szeptember­
ben Verseczen, októberben Nagy-Becske- 
reken, novemberben Pancsován és deczember- 
ben Fehértemplomban és Lúgoson működnék, 
Választmányunk ezen tervezetet nem fogadhat­
ja el, mivel Verseczen szeptemberben a társu­
lat nem tud megélni. Ragaszkodik ahhoz, hogy 
november, deczemberben vagy márcziusban 
jöjjön hozzánk a társulat. Ez esben és ha fen-
!eiblt 1írnnOZt.ötnnti kuín,sága meBhallgattatásra 
talal, 1GOO—1800 k. bérletet 120 k jegyvételt
(a szegény magyar népség és diákok szamára) 
helyez kilátásba. Jelenti elnök, hogy a 
verseczi takarékpénztár 200 koronát küldött 
az egylet czéljaira Köszönettel tudomásul vé­
tetik. Ez egyleti tagok létszámának örvendetes 
gyarapodásáról szóló jelentést (Lásd lapunk 
más helyén Szerk.) kitörő lelkesedéssel vette 
tudomásul a választmány, valamint az előter­
jesztett pénztári jelentést is, melyet Várhelyi 
Ferencz főreál, isk. igazgató és Wolfner V, 
gyárigazgató egyl. tagok viszgáltak felül. Azon 
volt egyleti tagok, kik tagdijkötelezettségüknek 
nem tettek eleget, felhivatnak, hogy tartozá­
saikat záros határidő alatt fizessék meg. Elha­
tározza a választmány, hogy márczius 15-ét 
megünnepli. A gyűlés végén egy kis ovácziót 
is rendeztek a tagok. Braun Frigyes egyl. 
pénztárosnak, ki 15-év óta viseli hűséggel és 
szorgalommal az egylet pénztárnoki tisztét 
Összegyűjtöttek 40 koronát és mint Braun 
Frigyes alapitó tagsági diját csatoltak az egylet 
alaptőkéjéhez. Az évi rendes (XVII.) közgyűlé­
sét f. é. márczius 2-án fogja megtartani az 
egyesület.

A verseczi önálló betegsegélyzö egylet —
mely a szegény munkásnépre valóban nagy jó 
tétemény — f. hó 16-án tartotta meg rendes 
közgyűlését K o v ács Janos elnök vezetése 
mellett. Az egylet orvosa Dr. W e i s z Sámuel, 
ki a múlt esztendőben 332 beteget kezelt. Az 
egyletnek van 150 férfi és 204. nő tagja. Van 
a takarékpénztárban 16.600 k. 65 fill, pénze 
A múlt évi nyereség 1685 k. 09 fill, tett ki. 
Elnök lett Kovács Janos, alelnök Rakuft Adolf, 
jegyző Hett János, pénztáros Thier János. Az 
egylet ügyeit ezenkívül 10 vál. tag, 6 felügy. 
biz. tag vezeti. Uj tagok 1 kor. beiratási dijat 
fizetnek.

A verseczi gazdasági egyesület, mely fen- 
állása óta oly szép eredményeket ért el és 
gazdáink érdekében annyi tevékenységet fejt ki 
a múlt héten tartott alakuló közgyűlésén mele­
gen üdvözölte uj elnökét Dr. Haag Aladár 
ügyvédet, ki megköszönt vén a belé helyezett 
közbizalmat Ígéri, hogy minden tőle teldetöt 
még lesz az egylet érdekében. A kiállítás czél­
jaira az egylet segélyt fog kérni a földművelés 
ügyi Minisztertől.

Dez8Ö kitűnő czigánybandája ma és minden 
vasárnap, és csütörtökön a Glűckmann Mii­
le k e r és a hét többi napjaiban a Glückmann 
Alexandrovits féle vendéglőben fog hangver­
senyezni.

Háromféle „Kommers“ tartását is jelentik 
lapunknak. Márczius 1-jén a „bortermelők dalár­
dájának“ tagjai mulatnak a „Szöllővenyigédben ;

Márczius 2-an az „iparosok dalosszövetsége“ 
rendez ugyanott mulatságot; — Márczius 9-én 
az „iparosok dalárdája vigadozik ; — tegnap a 
„Munkások dalegyletének“ tagjai mulatozta- 
nak . tehát vígan vannak nálunk a böjti 
napokban is.

Egy egész csomó egyleti közgyűlés lesz a
közeli napokban. Ma tartja közgyűlését a „bor­
termelők dalárdája“; — az önkéntes tűzoltó 
egylet; az iparosok dalosszövetsége; — márczius 
2-án gyülésezik „A verseczi munkások dalos 
koszorúja“ márczius 9-én a „Park Verein“ • — 
február 27-én „A bortermelők egylete! — mar- 
czius 16-án az „Ipar egylet“; márczius 9-en 
„Az iparosok dalegylete“ stb.

Hitelszövetkezet Dettán. Deltáról Írják la­
punknak; Múlt szombaton alakult meg a dettai 
hitelszövetkezet, az országos központi hitelszö­
vetkezet tagja 292 üzletrészt képviselő 114 tag- 
gal- Nagy György kir. tenácsos mint az Orszá­
gos Központ temesmegyei képviselőjének köz­
reműködésével. Az igazgatóság tagjai lettek : 
Gabányi János főszolgabíró, dr. Bálint Soma, 
Buchmann Róbert, Feigl Ede, dr. Damian János, 
Kalinovics Györgyf ifj. Bohavetz János, Amann 
herencz és Kisch Ferencz. A felugyelöbizott- 
ságba választatattak: Schofler Dezső, dr. Szik- 
lay Gy. és Cziporisz V; Néhány hét előtt ala­
kult Dettan egy baromfi- és tojásértékesitö szö­
vetkezet, s így a két év óta működő tejszövet­

kezettel együtt most már három intézet hirdeti 
a szövetkezeti eszme diadalmas térfoglalását.

. Tanítói takarékpénztár. A Temesvárott 
létesítendő lanitói Takarékpénztár-Részvény- 
tarsaság iránt úgy a Délvidéken, mint általában 
az egész országban nemcsak a tanítók közt, 
hanem a tanügybarátok körében szép érdeklő­
dés mutatkozik. A beérkezett hírek szerint ed- 
d»g legtöbb részvényt Temesvár, Fehértemplom 
és Arad tanítósága jegyzett, de a többi délvi­
déki városok és nagyobb helyiségekben is 
nagyban buzgólkodnak a a tanítók, hogy a lé- 
tesitendö tanítói pénzintézetnek híveket gyűjt­
senek A részvényjegyzés határideje f évi 
február hó 28-ika.

Magyar ny elvterjesztő egyesüle­
tünkhöz az ország minden részéből számtalan 
megkeresés érkezik, melyekben német anya­
nyelvű gyermek játszótársakat, avagy polg. le­
ányiskolát végzett gyermek-felügyelőket (bonne) 
kérnek. Eddigelé néhány év óta közel 30 sze- 
genysorsú német (több esetben szerb is) leány 
talált előkelő családoknál elhelyezést, hol a 
magyar nyelvet nemcsak elsajátították és pal- 
lérozódtak, hanem sok esetben megvetették jö­
vendő életük boldogságának alapjat. Sok sze­
gény szüle és leány emlegeti ezér t 
a legnagyobb hálával az egyesület 
nevét. A verseczi bonnék igen jó hírnévnek 
kezdenek örvendeni az egész hazában, kezdik 
kiszorítani a külföldről importalt, a mieinknél 
tudatlanabb, és sok esetben éppen nem jó er­
kölcsű vándor külföldi német bormekat, kik a 
magyar családok gyermekeibe idegen szellemet 
igyekeznek beoltani, követelők, és az őket köz­
vetítő irodák, meg is zsarolják a szülőket. 
Egyesületünk az áthelyezést teljesen díjtalanul 
végzi. Ez utón is felhívjuk magyar nyclvter- 
jesztö egyletünk tagjait és az egylet barátait, 
hogy az egylet ezen nemes ezélú vállalkozására 
a szegény verseczi szülök figyelmét hívják fel, 
figyelmeztessék őket az előnyökre. Jelentkezni 
lehet az egyesület titkáránál Perjéssy Lajos 
ali. föreal. isk. tanárnál. (Laktanya-utcza 28.) 
ki a többi szükséges felvilágosításokat készség­
gel m egadja.

Névmagyarosítás és a katonaság. A bel­
ügyminisztertől körrendelet érkezett, a melyben 
azt mondja a miniszter, hogy gyakran fordulnak 
elő olyan esetek, hogy nem tényleges állományú 
legénységhez tartózó egyének névváltozását nem 
tudatták az illető csapattesttel, sem a hadkiegé­
szítő parancsnoksaggal. Pózért a katonai levele­
zések sok esetben eredménytelenek maradnak. 
Felhívja ennek következtében a törvény hatosa- 
gokat a miniszter, hogy az engedélyezett név­
változásokat az illetékes hadkiegészítő parancs­
nokságokkal, az illető egyénekre vonatkozó 
katonai személyi okmányok helyesbítése végett 
— azonnal tudassák.

Nagy betörés Nagy Zsamon Nagy-Zsámról 
Írják lapunknak, hogy ott ismeretlen tettesek 
betörtek dr. Zappe Ede járási orvos lakásába, 
honnan a szekrények fehorése után néhány 
száz korona készpénzt és több igen értékes 
tárgyat loptak el. A csendörség a tetteseket 
széles korben nyomoztatja.

Szerkesztői levelezés.
Dr. —s. —o. igazgató. Kolozsvár. Igen 1 

nagyváradi tankerület kir. főigazgatója az ifjú­
sági és önképzőköri könyvtárakba való beszer­
zésére hivatalos körözvényben a legmelegeb­
ben ajánlotta. — Az „Emlékeim“ ára 2 kor. 
Bérmentve és az elszámoláshoz szükséges sza­
bályszerű nyugtatvány mellékelésével fog meg­
küldetni.

Nyilttér
Férfiak ingyen kapnak

olyan uj talalmanyu orvosságot, mely az elve- 
szitett erőt újra meghozza. Probacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte Írnak. Ez a 
legbamulatra méltóbb csodaorvossag, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
ferheröben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen

küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban szelemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges csodalatos eredmény nyel gyógyítja az 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
írhat a State Medical Institutnak az alant jelzett 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
keze les czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily küny- 
nyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
írhat erette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
meg ma. A csomag olyan szépen be van csórna- 
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg- 
tudni. A levelet igy kell czimezni; State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne, 
Ind. Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendok.

Henneberg-Selyem
csak akkor valódi, ha direkt tőlem van megren­
delve. - Blousok és ruháknak fekete, fehér 
és színes 1 20 kor.-tól 29 30 kor. ig méteren­
ként. Mindenkinek póstabér és vámmentesen 
házhoz szállítva. Minták postafordultá­

val küldetnek, Sciiweizba kétszeres porto. 
Henuekerg <4. selyemgyarai (cs. és k. 
________ »dvari szállító) Zürichben.
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Hirdetmény.
Az 1902 évre megállapított házadó kive­

tési lajstrom a temesvári m. kir. pénzügyigaz­
gatóság 7063 VII számú körrendeletével meg- 
küldetvén, az 1883 évi 44. t.-cz. 16 §-a értel­
mében folyó évi február hó 23-tol f. é. márczi­
us hó 2-ig a városi adóhivatal helyiségében 
közszemlére kitétetik. ' °

Azon adózók, kik az illető kivetési lajst­
romban megállapított adónemmel már a múlt 
évben megróva voltak, a lajstrom kitételétől 
számított 15 nap alatt, azon adózók pedig, á 
kik a kivetési lajstromban megállapított adó­
nemmel most első Ízben rovattak meg, az adó- 
konyvecskéikben történt bejegyzés napjai kö­
vető .15 nap alatt kötelesek esetleges felszóllam- 
Iasaikat alolirt városi adóhivatalnál annál bi­
zonyosabban benyújtani, mert később benyúj­
tott felszollamlások figyelembe vétetni nem 
fognak.

Városi adóhivatal,
Verseczen, 1902 évi február hó 22-én.

Bodry
_____________  adóügyi tanácsnok mint hivatalfönök.

Adófizetés iránti megintés.
Versecz varos mindazon adófizetői, kik 

egyenes adu, közköltség, útadó, hadmenteségi 
díj kamarai illeték és ipartestületi dijak temes- 
begavolgyi vizszabályozasi járulékkal hátralék­
ban vannak az 1883. évi XL1V. t.-cz. 55. $-a 
értelmében ezennel felszólittatnak, hogy fenti 
köztartozásaikat, melyek mar 1902. évi febru­
ár hó 15-én befizetendő lettek volna, járulé­
kaival együtt különbeni megzálogolás terhe 
alatt, nyolez nap alatt okvetlenül befizessék.

Városi adóhivatal
Verseczen, 1902 évi február hó lö-an.

Ad uh. osztály fonok helyett;
Itozsil* .Sándor

végrehajtó.

A Richter-fóle

LIUIMENTIIM CAPS.COMP.
Horgon»-Pain-Expeller

egy regi kipróbált háziszer, a mely már több 
limit 33 ev óta meghízható bedörzsölésfil al­
kalmaztató; köszvénynél, cstiznil és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 

, fiskor óvatosak legyünk és csakis 
( ".'i-n uvg"ket dobozokban a „Horgony“ 
ve- jegyevei es a Richter“ megjegyzéssel 
imádjunk el. - 80 f„ 1 k. 40 f. és 2 k árban 
“ Pikogyszertárban kapható. Főraktár:
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
** ceáaz. és kir. udvart szállítók.

Rudolstadt.

w
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Az 1902. évre megállapított 1-11 oszt. 
kereseti adó kivetési lajstrom a temesvári m. kir. 
pénzügy igazgatóság 7063 számú körrendeletével 
megküldetvén, az 1883. évi 44. t.-cz. 16 $-a 
értelmében folyó évi február hó 23-tól f é. 
márczius hó 2-ig a városi adóhivatal helyisé­
gében közszemlére kitétetik.

Azon adózok, kik az illető kivetési lajstrom­
ban megállapított adónemmel mára múlt évben 
megróva voltak, a lajstrom kitételétől számí­
tott 15 nap alatt, azon adózók pedig, a kik a 
kivetési lajstromban megállapított adónemmel 
most első Ízben rovattak meg, az adokönyvees- 
kéikben történt bejegyzés napját követő 15 nap 
alatt kötelesek esetleges felszólamlásaikat alolirt 
városi adóhivatalnál annál bizonyosabban be­
nyújtani, mert később benyújtott felszólamlások 
figyelembe vétetni nem fognak.

Városi adóhivatal,
|Verseczen, 1902. évi február hó£22-én.|@

Bodry,
[adóügyi tanácsnok, mint kivatalfűiiiik.jjj

600

1902. 200 — vógrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 102. tj-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a verseczi kir. 
jarásliroság 1901 évi Sp. III. 271/3 számú végzése követ­
keztében Dr. König Ármin ügyvéd által képviselt Polat- 
schek Lajos javára Schlesinger József ellen ti'.O kor. s jár. 
erejéig 1901 évi szept. hó 6-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és tiOO kor becsült következő in­
góságok, u m. : averseczi izr. imaházban lévő 35/a és 40/a 
sz. férfi és női ülés, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a verseczi kir. jbiróság 1902 évi V. 
204/3 számú végzése folytán 800 kor. tőkekövetelés ennek 
1900 évi január hó 1 ső napjától járó ö°/0 kamatai, eddig 
összesen 88 kor. 80 fill-ben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig Verseczen az izr. hitközség irodájában leendő 
eszközlésére 1902 évi márczivs hó 6-ik napjának dél előtti 
9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX.t.-cz. 107 és 108 §-a értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsárou 
alnl is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le óe felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, jelen árverés az 1881. évi LX t.-cz. 102. §. értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Verseczen 1902 évi február hó lő ik napján.
Fixmann, kir. bír. végrehajtó.

Szőlőoltványok
szók v Anyui In Aslg-ben.

A legkiválóbb 42 bor- és esem ege fajok Imii laj- 
tisztán, teljes jótállással.

ÉlőKerltés.
(■leilitscliia csemeték és magvak

Uradalmaknak, községeknek három évi 
törlesztésre is adatik.

Óriás tövisű, igen gyorsan feljödó sövénynövény. Ez az egyedüli, 
melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül cse­
kély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még 
az apró nyulak sem hatolhatnak át. Minden rendeléshez 
rajzokkal ellátott ültetési és kezelési nfasiiás 
mellékeltetik. Ezer csemete elég 200 méterre. — Ara ti Irt.

Alti nf Ál <ífiási jövedelmet biztositó voltánál fogva,
l/llMjNtyllllvlit;ka ennek tenyésztése számos gazdaságban 
■/mvuvuiotvm a7 „többi jdSben rendkivül ellerJcdt.
Színes fénynyomatn fóárjegyzék ingyen és bérmentve 
küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen 
kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt czimére ingyen es 
bérmentve küldetni kéri, mert nincsen az a báz, vagy család, a 
hol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, vámson, falun, pusz­
tán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. így még azoknak 
is igen nagy érdekében áll, kik rendelni semmit nem 
•karnak, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, 

melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Czim : 
„Érmellékl elsó sedldoltväiiy-telep“ Nagy Gábor 

Nagy-14 ágy a u. p. Nzékelyhid.

7871 J*ám - 1901 tkvl.
Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

A verseczi kir. jbiróság mint tkvi. hatóság közliirro teszi, 
hogy a Dr. Mangiucza Elek oravivzabáuyai ügyvéd által 
képviselt Oravicziaua részvénytársaság javara, ennek a Jtu/an 
Színia Búzán Mária és llobu György varadiai lakosok .ellem 
végrehajtási ügyében 380 kor. tőke ennek az E* 111 ovi feb­
ruár hó 7-tol járó ti°/0 kamatai, f>l kor. eddigi es ezúttal ES 
kor. 30 till.-ben megállapított költségek kielégítésére továbbá 
a csatlakozást nyert Moldován Szimeon javára 30 kor. 8 jár. 
Mozom Elena javára 173 kor. 93 till, s jár. Ív a imami dalul) 
javara 198 kor. 92 f.s jár. Dénes K. ezég javára 770 kor. s jár. 
Búzán Szima javára 35 kor. 40 till, s jár. Tamásiéi dos/it 
javára 10 kor. 51 kor. és 08 kor. 80 fill, s jár. Dr. Popo 
vice Miklós javára 400 kor. s jár. és Dr. Novaen Aurel ja­
vára 3U kor. ti, jár. kielégítóséra az árverést elrendelte.

A fehórtemplomi kir. törvényszék területen fekvő s 
a vaj ad iái község területén fekvő 1809 sz. tjkben irt A li0 
részben Medoja Flora ;l/,. részben Medoja György °/00 rész-

reszben Velics Todor
Medoja nw« -y50 

ben Burán férj. Piaucsa Anna iov
részbon Burán Szimeon ,0/ű0 részben Burán Szima es^ 1 tl0 
részben Kakarara Joszim tulajdonát képez«» A (1 »1 1 - 
13317) hrsz. ingatlan az 1881. LX. t.-cz. 150 §-a alapján 
egészben 310 kor.-ban a varadiai 3017 sz. tjkvben irt s 1 ao 
részben Medoja Flóra lj30 részben Medoja György ' .J0 rész­
ben Groza Pan s/2o részben Búzán Szima - J0 részben Búzán 
Szimeon J/.J0 részben Kakarara Joszim <-s í0 részben Bú­
zán Elenka tulajdonát képező A l. (4911 --491-) hisz. in­
gatlan, az 1881 LX t.-cz. 150 § a alapján egészben 53 ko­
ronában, a varadiai 1 7-7 sz. tjkvben irt s ‘/.^részben Medoja 
Flora \ J0 részben Medoja György 3/ao részben Búzán Szima 
s/ao részben Búzán István 7 ao részben Búzán Szimeon ,0 
részben Kakarara .Joszim és •’ .J0 részben Búzán Elenka tu­
lajdonát képező A 1. (9188—9lö9| és 1:2790 hisz. ingatlan
az 1881 LX. t.-cz 150 sj-a alapján egészben, 1*23 kor.-ban a

uadiai 1857 sz. tjkvben irt s ^ .,6 részben Robii György 
3|$ részben Kaimaun Petra ;y3(i részben Belcsa Dimitrie -l. ;10 rész­

ben kk Belcsa Pau i/3., részben kk. Kaimaun Ti itu 1 rész­
ben kk. Kaimaun Konstantin és \ 3 részben KaimannSzimeun tu­
lajdonát kvpező A 1 (13918 Í8ti53j hrsz. *317 ö. i sz. boltéi- 
kés ház a a (8013— 8u 13), (13586 — 13587) és 13937 Itrzs. 
ingatlan, az 1881. LX. t.-cz. 150 £ a alapiján egészben 34« 
koronában, a varadiai 033 sz. tjkvben irt s - . részben líuint
György s részben Lverka Torna és v lészben Birtya
Petru tulajdonát képező A 1 (11905 — 1 L90(jj lo.Oti |3930

hrsz. 300 ö. i. sz. beltelkes ház a 8770 (13598—13599/a) és 
(13‘>0() 13901) hrsz. ingatlan az 1881. LX. 1. ez 150 §-a
alapján egiíszbeu .*>89 K• • »• >n.íL;m és a varadiai 3559 sz. 
tjkvben irt h ;t i;,; részben Medoja* Flora, 1 , , részben Medoja 
György, l .ü0 részben Buzán Száma ,0/ÜO részben Búzán 
Szimeon es >•; o részben Kakarara doszim tulajdonát képező 
én az 1881 LX, t.-cz 150 ipa alapján egészben elárverezendő 
következő ingatlanuk A (ltlGl 1 13 >3) hrsz ingatlan 31. 
koronában a (133 l -13300) hrsz. ingatlanok 33 1 koronában 
a (13318 133,19) hrsz. igatlan 17 koronában és a (13338
13330) hrsz. ingatlan 104 koronában megállapított kikiáltási 
árban lógnak aladás alá kerülni.

A fentebb felsorolt ingatlanok és pedig az 1809 sz. 
tjkvben irt ingatlan a b. 3 sorsz. a a 3017 sz. tjkvben irt 
ingatlan a b. 3 sorsz a az 1737 sz. tjkben. irt ingatlan 
a b. 4 sorsz. a óh a 3559 sz. tjkvben irt ingái lan a a 3 
sorsz a az üzv. Búzán Naszinka javáia valamint az 1857 
sz. tjkvben irt ingatlan a b. 7 sorsz. a. üzv. Belcsa Kata 
javára bekebelezett özvegyi jog fentartása nélkül fog arve- 
reztetui, mert az özvegyi jog nem az egész ingatlanokra 
lévén bekebelezve, az özvegyi joggal nem terhelt ingatlan 
nemes tulajdonosai az özvegyi jog leutal t art ása által érde­
kükben kárt szenvvdu' iiek, az özvegyi jogok a sorrendi 
tárgyaláson fognak, az li81 LX. t-<•/. 191 $-a értelmében, 
tigvelemhe vétetni. A fenti bl» lelsorolt ingatlanok 1903. évi 
márczius 7-ik napján dél előtt. 9 érakor Varadián a község 
előljárésági irodában megtartandó nyilvános árverésen a 
következő feltételek alatt fognak eladás alá kerülni u. m. :

1. Ha a megállapított, kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött.ingatlanok a kikiáltási 
áron alól is el fognak adatni.

:2 Árverezni kívánók bánat pénzül tartoznak az ingatlan 
kikiáltási ár inak 10° 0 át azaz 1 kor. 5 korona 30 fill. 13 
kor. 30 üli. 3 1 kor. 70 iillvr 3* kor. 90 till 3 kor. 40 till. 35 
kor. 4u till. 1 kor. 70 ü l. es 10 kor. 40 till, készpénzben, 
vágj az 1881. tin t.-vz. 43 íjában jelzett árfolyammal szá­
mított s az 1881. uuvem er hó 1 ón 33 3 sz. a kelt G. K. K. 
8 s-ában kijelölt övadekkópes « i tékpapirban a kiküldött 
kezéhez iet'-i ni, vagy az lh81 GO. t.-cz. 1 70. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál történt előlegen elhelyezé­
séről kiáliüott elismervényt kiszolgáltatni.

Az "árverési ielt«‘tv.lek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodában és a községi 
elöljáróságnál megtekinthetők •

Versce/vn, a kir. jbtros.t,: mint tkvi. liat«iságnál 1901 
i*vi dwzember u l én. Ambrus, kir. aljbire.

Az életmente,
Igaz történet az életből. 

Mióta áll a világ, senki sem látta
.El bt szeli : 

ilv hasznai a
Turkeven. 0 til

z o l v a -
ásnak, mint az édes atyám, a ki nagy beteg volt es 

hogy most egészséges, annak köszönheti, iiogy vlvíisni tud.
Nyolcz esztendeig kínlódott jó atyám, gyomorg’Ör- 

cse és Delhurutja volt s vérszegenyseg uen szeuvt 
dett ; minden esztendőben véruas támadta meg s emellett 
szívdobogás. Ezek voltak belső betegségei, de borzaszt.« 
külső bajukban is szenvedett szegény. A vsuzos vs rheuma- 
tikus báutalmak rettentően kínoztak, dereka fajt. iszonyú 
szaggatásai volt es semmisem hasznait neki. Mar-mar túlmv 
gyott azsal, hogy orvosi szerekért hasztalan dobálja ki pén­
zét, s párnákba csavarva egész napon át a kályha mellett 
ült s az imaköuyvben s naptáiban olvasgatott. Egyszerre 
csak felkiált.

— Ez az! Micsoda? kérdeztük mi.
— Ez az ! ismétlő az öreg óo egy elbeszélésre muta­

tott, melynek a czime. : Egy Öreg 
ember titka, melyben elbeszéli ítj 
Szabó István, bőgj' a ilág semmiféle k ,
szere már nem használt neki, vegre a 
híres Feller-féle Elsa-tiuid-buz tolj a- x 
modult, mely nemcsak öt, de a faluban 
még sok más embert is meggyógyított.

Nem akartuk elrontani a ked- - 3
vét és kívánságára Feller V. Jenő 
gyógyszertárából a „Szt. Háromsághoz“ 
btubica, templom utcza rendeltünk 13 
üvegcse Elsa-ftuidut, mert kevesebbet 
nem adnak, a patikus ur 5 kor. után­
vét mellett egjr tuczat Eisa-tiuidot kül- 
pött é-» használati utasítást mellékelt
hozza, melyből megtudható, miképp keli használni A 
költségét o maga tizeit .

14 napon keresztül óránkint látsz csöppet, ivott atyám 
1 tejben ebből a jóillatu ............

t alt :y látott, mint vgv liata^
v nil» ei iivk szúrása es 
keresztcsontjuk fájt 

gtek, íníiuenzasak Vv.ltak és valamennyit 
’ «• a I V Í r ívl 1*3',*i lluid, L,. s Karolj ívnak 
>ltak s mellbaj kínozta, vert köpött s

Fábián Andi as
kezdte haszualni. Hat h 
ember. Nagy .Janódnak es még 
deiékzsabaja v - a íVjiiií 
8 erűht-U kÓaO 
egészségessé l.
szédüléséi v
laza volt, úgy, hogy a t<-Jet is e<\c.-zt. lte, csecsemője ennél 
togva hasgorcsoket oh ükiutesuket kaputt, ezt a sze­
gény asszonyt is kigy«»gyilutta a Fvller-fóle Elsa tinid, újra 
volt leje H gj timelv- is pompásan megbizut. A plébános ur 
gazdasszonj a oi banezot kapott az areztán, merges daga 
nata volt a lábán s a nyaka tájt. Kolompár András rémsé­
gen fogfájásba JL és hat gyeim-k-- sárgaságban szen­
vedet, gyomorbajuk, Hányingerük, dugulásuk 
és gilisztájuk Volt, A Fellel-l ie Lisa-thud úgy ezeket, 
mint minden előforduló betegséget kigyógyitott.

Az Elsa-lluid mind híresebb lett* 
a szegei v emberek összegyűjtötték 
pénzükét vs sokan együttesen 16 ko­
ronáéit négy tuczatot rendeltek, 

> bo. j igj* öli subba kerüljön, ivz a szer
az apiu marliáknak ós a sertéseknek 
is basznál. Az en öreg apámnak nem volt 
nyugta és tgyre azon gondolkozott, 
mik«-pp mondhatna ki háláját Feller V. 
Jenő gy úgy szerv sz urnák, kinek 
egóazs: get köszönhette. 8 mikor egy 
szer a templomból jött, igv szolt

\v

*'-

y<'F5B;I3

posta

egy Elsa-tolyadckbc
kkel. ex

»gat és 3 hét múlva

kanalnyi w .......... ...
mmdeu reggel este jól bedörzsölte magát az. Elsa-csöppeltk 
V ik naptól kezdve jobban érezte magat és 2 hét ni 
pedig egészséges lett.

A talubau hamarosan megtudta minden ember, linó, 
atyám egészséges. Valamennyien Feller-féle Elsa fluidot 
rendeltek a csubálatosau az mindenkinek hasznait. Itt vsak 
néhány esetet akarok említeni. A Dandár István öregsége 
következtében szemgyöngesegben szenvedett, már kii/.-l 
volt a megvakulashoz a eiuia t a Kuller-félt- Elsa-fiuidot

liozzám:
— Az olvasásnak köszunbeteiu, 

bőgj erre a szem* találtam a mely az
ón életmentőm volt, ülj hát le fiam, ird meg, hogy mint 
segített rajtam a Fellcr-félo JLlsa-liiud s mi a legmé­
lyéid) hálát érezzük iránta és ne sajnalja, nyomassa ki az 
újságokban és naptárakban, hadd tudja^meg a \ilag mily 
hathatós szer az az ftisa-tiuitt.

Ti, kedves olvasok ha az Lki-tiuidut meg akarjátok 
rendelni, így vzimezzutek :

FELL ER V. JENŐ gyógyszertárának
Stubic&n templomutcz.it (Zagrabmegyé).

ki, K mindé 
atvámmik.

lm
ikiuek oly

isten, '•/. .'i 
hal Imv’

lm sem 
mint az

logyjon

Torv. vtidve.
A valódi Feller-féle Elsa Hűid az eg< sz,égiigyi lm 

és jóváhagyva. A belliin, ióinai lomloni, párisi es in/.z.i; 
tüntették ki. Csak akkor valódi, ha minden tiyeg az „Fis, 

Nemcsak betegek, hanem egeazségeisek is rendelik

a; I 
Ili,is

I

az arezber iidilésére és szépítésére, a fej mo 
kívül mint kitűnő szobailiatot is használják.

légy tuczat (12 üveg) postán szállítva 
40 i. 48 üveg 16 kor. bérmentve, utánvéttel
ki másodszor rendel, minden 12 üveghez

is rende
r.i, ki

5 k..,„ : 
vagy a pi

rp.
az
'Ilii

eg. k
ellen

vall vi.egi.v.i 
IIa' véremmel 
Mi «llátVa;

\s.lesére
V.en-

8'60 kor, öv e 12 kor. 
a után. A Mw " n

1 üvogot ingyen li.ap.

Mindenkinek megmon­
dom és megírom.Ihogy 
csakis a híres Feiler- félc*

„ELSA FLU D‘
mentette meg a/ éle 

Írja
ifj. Szabó István

Postán, vagy a p nz el tét es beküld - • után bét mentve küldi az esryeiiilli k
felleh íz. jemó

gyógyszeriára Stubir. a templom utcza (Zágráhmegye
Fóraktárak Itudapeaten :

Torok József gyógyszertárában, VI. Király.u /■; l.: 
hr. Egger-léle Nádor“ gyégyszet .uban, \ i■ /.-L.,• >, |,
Zoltán Béla gyógy szonátában, V. Nagykorona-ut /;

ilö felt kin 
hen szét védtem, 

ve «cmml Kent

EISA FLUIDJA
'■■•‘I y tfljp'.'ii kigyőgyi- 
t'.tt.
Hönigschnobel Endrelv'>r<isbánjit

A Kirehner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása Versecz


